

PROCES –VERBAL

încheiat astăzi 23 martie 2017 în cadrul ședinței ordinare
a Consiliului Local Mihăileni

Ședința ordinară de lucru a fost convocată de primarul comunei Mihăileni ,Dl Barbacariu Ioan Laurențiu prin dispoziția nr 29 din 16.03.2017.

La lucrările ședinței sunt prezenți Dl primar Barbacariu Ioan Laurențiu Dl viceprimar Răileanu Constantin ,secretarul unității administrativ teritoriale Apetri Cornelia și toți consilierii convocați .

În calitate de invitați ,participă la lucrările ședinței Dl Apetri Ștefan Alexandru în calitate de administrator public ,Dl Surdu Cătălin în calitate de Agent superior la Postul de Poliție al comunei Mihăileni și D-na Fercală Simona Lăcrămioara în calitate de Director al Școlii generale Mihăileni.

Președintele de ședință Dl Maței Mihai Dumitru , deschide lucrările ședinței arată că este statuar constituită și își poate începe lucrările .

Se prezintă ordinea de zi în proiect .

- 1.Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Mihăileni pentru anul 2017.
- 2.Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de Analiză și de Acoperire a Riscurilor al comunei Mihăileni.
- 3.Proiect de hotărâre privind obligațiile și răspunderile instituțiilor publice și ale cetățenilor în ceea ce privește gospodărirea localității.
- 4.Proiect de hotărâre privind aprobarea quantumului orar al compensării acordate voluntarilor , pentru timpul efectiv prestat la intervenții și la celelalte activități prevăzute în programul Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență.

După prezentarea ordinii de zi președintele de ședință întreabă dacă mai sunt și alte propuneri , nemaifiind alte propuneri se supune la vot ordinea de zi în forma prezentată și se aprobă cu unanimitate de voturi.

În continuare este prezentat procesul verbal încheiat în cadrul ședinței ordinare din 27.02. 2017 ,după prezentare nefiind obiecțiuni se supune la vot procesul verbal în forma redactată și se aprobă cu unanimitate de voturi.

În continuare se prezintă proiectul de hotărâre privind adoptarea bugetului comunei Mihăileni pe anul 2017.

După prezentare se trece la discuții pe marginea materialului prezentat. Dl primar inițiatorul proiectului de hotărâre arată în cuvântul său că proiectul bugetului comunei Mihăileni pe anul 2017 cuprinde resursele

publice precum și curățarea arborilor care prin dimensiune și coronament în caz de fenomene meteo periculoase ,prezintă un potențial pericol pentru rețelele electrice și de televiziune.

În aceste condiții instituțiilor publice și cetățenilor comunei le revin anumite obligații care trebuie respectate.

Nerespectarea obligațiilor constituie contravenție care va fi aplicată de primar ,viceprimar și agenții de poliție din cadrul Postului de Poliție al comunei Mihăileni.

Dl viceprimar afirmă că prin intermediul consilierilor locali se va asigura îndeplinirea măsurilor și obligațiilor stabilite iar acolo unde va fi cazul se vor aplica contravenții cu sprijinul organelor de poliție locală.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu unanimitate de voturi devenind astfel hotărâre .

În continuare este prezentat proiectul de hotărâre privind aprobarea cuantumului orar al compensării acordate voluntarilor pentru timpul efectiv de lucru prestat la intervenții și la celelalte activități prevăzute în programul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență.

După prezentare se trece la discuții .

Dl primar inițiatorul proiectului de hotărâre arată în cuvîntul său că Hotărârea de Guvern nr 1579/2006 a fost modificată prin H.G nr 371 în vigoare de la 25 mai 2016 și în aceste condiții a fost modificată hotărârea privind statutul personalului voluntar din serviciile de urgență voluntare și se impune acordarea unor drepturi pentru participarea la intervenții și la activități de pregătire .

Cheltuielile cu plata indemnizațiilor se vor face din bugetul local din sumele alocate în capitolul special cu această destinație.

D-na consilier Voloc Daniela afirmă că acest proiect de hotărâre a fost analizat în cadrul ședinței de comisie și îndeplinește condițiile prevăzute de lege.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu unanimitate de voturi.

În continuare Dl Apetri Ștefan în calitate de administrator public pune în discuție problema gunoiului menajer care a fost adunat în cantități foarte mari.Dl primar le pune în vedere consilierilor să informeze cetățenii să evite pe cât posibil cantități mari de deseuri întrucât c/v facturilor este foarte mare și depășim cheltuielile pentru colectarea deșeurilor menajere. S-a constatat că locuitorii depun nu numai deseuri menajere dar si cantitati mari moloz , pamant sau chiar gunoi de grajd care pot fi valorificate în alt mod ,preluarea acestora de firmele de salubritate implică costuri foarte mari care depășesc posibilitatile noastre financiare.

Se prezintă în continuare informarea întocmită de Postul de Poliție Mihăileni cu privire la activitatea desfășurată de lucrătorii postului în perioada trimestrului IV 2016.

financiare mobilizate la dispoziția comunei conform Legii bugetului de stat nr 6/ 2017 .

Bugetul local pe anul 2017 este dimensionat la nivelul sumei de 3192,30 mii lei la venituri și 3255,30 mii lei la cheltuieli, pentru secțiunea de funcționare 2857,30 mii lei ,pentru secțiunea de dezvoltare 398,00 mii lei cu acoperirea diferenței dintre venituri și cheltuieli din disponibilul din anii precedenți.

Dl viceprimar Răileanu Constantin afirmă că bugetul local cuprinde resursele financiare locale și repartizarea acestora pe destinații în vederea realizării și finanțării acțiunilor și activităților locale .

D-na consilier Voloc Daniela afirmă că proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local a parcurs etapele procesului bugetar ,a fost analizat în cadrul ședinței de comisie și îndeplinește condițiile prevăzute de lege .

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre privind adoptarea bugetului comunei Mihăileni pe anul 2017 și se aprobă cu unanimitate de voturi.

În continuare este prezentat proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului de Analiză și de Acoperire a Riscurilor al comunei Mihăileni După prezentare se trece la discuții pe marginea materialului prezentat. Dl primar ,inițiatorul proiectului de hotărâre arată în cuvântul său că anual se actualizează aceste planuri și se pun la dispoziția secretariatului tehnic al Inspectoratului județean pentru Situații de Urgență.

Acest plan cuprinde riscurile potențiale identificate la nivelul comunei noastre ,măsurile și resursele necesare pentru managementul riscurilor respective.

Dl viceprimar afirmă că acest plan trebuie adus la cunoștință publică pentru a preveni și gestiona riscurile generatoare de situații de urgență.

Dl consilier Aștefănoae Andrei –Stelian afirmă că acest proiect este extrem de necesar comunității legale , a fost analizat în cadrul ședinței de comisie și îndeplinește condițiile prevăzute de lege

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu unanimitate de voturi.

În continuare este prezentat proiectul de hotărâre privind obligațiile și răspunderile instituțiilor publice și ale cetățenilor în ceea ce privește gospodărirea localității.

După prezentare se trece la discuții pe marginea materialului prezentat.

Dl primar arată în cuvântul său că potrivit O.G nr 21/2002 privind gospodărirea localității ,ne revine obligația de a lua măsuri edilitar gospodărești pentru înfrumusețarea localității ,păstrarea ordinii și curățeniei .

Dl viceprimar afirmă că se apropie sezonul de primăvară și în această perioadă trebuie asigurată întreținerea în stare corepunzătoare a imobilelor prin lucrări de reparații acolo unde cazul ,menținerea curățeniei în locurile

După prezentare Dl Ag superior Surdu Cătălin afirmă că este necesară instalarea unui sistem de monitorizare video modern cu mai multe camere.

Dl primar răspunde că pe viitor are în vedere aceste aspecte și la obiectivele importante din comună se vor instala sisteme de monitorizare video pentru a asigura protecția bunurilor și a valorilor existente.

În continuare este prezentată cererea D-lui Frantiuc Marin prin care solicită promovarea unui proiect privind evidențierea și recompensarea familiilor care împlinesc 50 de ani de căsătorie.

Dl primar răspunde că este o inițiativă bună și într-un cadru festiv pot fi recompensate familiile cu 50 de ani de căsătorie pentru a constitui un exemplu pozitiv tinerilor din comunitatea noastră.

De asemenea Dl primar afirmă că se depun toate eforturile pentru realizarea investițiilor de alimentare cu apă și modernizarea drumurilor. Investiția de alimentare cu apă este foarte dificilă și greu de întreținut o investiție de durată care necesită foarte multe lucrări.

De asemenea trebuie finalizată și situația blocurilor din centru comunei.

În continuare Dl consilier Ciubotariu Viorel în cuvântul său arată că trebuie luate măsuri cu grădinița situată vizavi de primărie și propune scoaterea grădiniței din destinația actuală și trecerea ei în patrimoniu cultural întrucât este o clădire reprezentativă pentru comunitate și fiind degradată prezintă un pericol.

Secretarul comunei afirmă că pentru inițierea unui proiect de hotărâre privind schimbarea destinației trebuie o expunere de motive foarte bine motivată cu argumente certe cum este cazul investiției de la Școala Sinăuți.

Dl consilier Giuraniuc Gheorghe propune să se repare acoperișul pentru a preveni degradarea ,iar Dl primar răspunde că nu este posibil ,la controlul Curții de Conturi ,un caz similar a fost la reparația acoperișului de la Căminul Cultural Sinăuți și au fost imputate sumele.

Dl primar afirmă că în prezent prioritare sunt cheltuielile cu centrala școlii clasele V-VIII Mihăileni pentru a asigura căldură elevilor în școală. D-na Director Fercalo Simona afirmă că această investiție trebuie să se facă în baza unei expertize, iar Dl primar răspunde că cheltuielile cu efectuarea expertizei sunt extrem de costisitoare este suficient un studiu sau o notă de fundamentare întrucât trebuie gestionate foarte bine fondurile alocate școlii iar investiția să se efectueze corect cu o centrală eficientă.

Dl Apetri Ștefan Alexandru administrator public afirmă că în ultima perioadă multi părinți din comună își duc copii la Școala din orașul Siret ceea ce este un lucru foarte grav ,pentru că se investesc sume mari în școli și dacă nu se asigură un învățământ de calitate și se migrează la școlile din orașul Siret, degeaba investim.

D-na director Fercalo Simona Lăcrămioara răspunde că la școlile din comună avem cadre didactice care se preocupă de educație în urma inspecțiilor școlare rezultatele sunt foarte bune iar procentul de promovabilitate și de frecvență este foarte bun comparativ cu alte școli din alte comune.

Dl Apetri Ștefan Alexandru afirmă că la materiile de bază ,profesorii trebuie să se implice mult mai mult în pregătirea elevilor pentru că în școala generală se asimilează noțiunile de bază ,trebuie asigurat un climat educațional de siguranță de colaborare și unite eforturile pentru promovarea imaginii școlii cu un învățământ de calitate.

Dl primar afirmă că trebuie găsită o soluție comună și stopată migrația elevilor la școlile din orașul Siret iar în legătură cu sediul grădiniței speră să se găsească o oportunitate și o modalitate legală de rezolvare a acestei probleme.

Nemaifiind alte discuții se încheie lucrările ședinței de consiliu.
Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință
Maței Mihai –Dumitru

Secretar
Apetri Cornelia